

คณะกรรมการกองทุนช่วยเหลือเงินค่าชดเชยแก่ลูกจ้าง

ข้อมูลเกี่ยวกับการยื่นขอความช่วยเหลือ ภายใต้กฎหมายว่าด้วยการช่วยเหลือเงินค่าชดเชยแก่ลูกจ้าง

คำนำ

กองทุนช่วยเหลือเงินค่าชดเชยแก่ลูกจ้าง (“กองทุน”) ก่อตั้งขึ้นภายใต้กฎหมายว่าด้วยการช่วยเหลือเงินค่าชดเชยแก่ลูกจ้าง (ข้อ 365) (“ECAO”) และบริหารจัดการโดยคณะกรรมการกองทุนช่วยเหลือเงินค่าชดเชยแก่ลูกจ้าง (“คณะกรรมการ”) กองทุนนี้ได้รับการสนับสนุนทางการเงินจากการจัดเก็บภาษีจากนายจ้างเป็นหลักภายใต้กฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บภาษีประกันเงินชดเชยแก่ลูกจ้าง (ข้อ 411) เมื่อพวกเขามีการทำประกันคุ้มครองเงินชดเชยแก่ลูกจ้าง

ผู้มีสิทธิสมัคร

ลูกจ้างที่ได้รับบาดเจ็บหรือสมาชิกในครอบครัวที่มีสิทธิของลูกจ้างที่เสียชีวิตที่ไม่สามารถรับการจ่ายค่าชดเชยแก่ลูกจ้างได้ หรือค่าเสียหายตามกฎหมายทั่วไปที่นายจ้างจะต้องรับผิดชอบหลังจากที่ใช้วิธีการฟื้นฟูที่เป็นไปได้ทางกฎหมายและทางการเงินทั้งหมดจากนายจ้าง (หรือผู้รับประกันภัย) ที่เกี่ยวข้องสามารถขอรับความช่วยเหลือจากกองทุน ประเภทของความช่วยเหลือที่มีอยู่ในกองทุนมีดังต่อไปนี้:

ประเภทของความช่วยเหลือ

ค่าชดเชยจากทางกองทุนแบ่งเป็นประเภทต่างๆดังต่อไปนี้:

- เงินค่าชดเชยแก่ลูกจ้างที่ค้างชำระสำหรับการบาดเจ็บหรือการเสียชีวิตจากการทำงานภายใต้กฎหมายว่าด้วย เงินค่าชดเชยสำหรับลูกจ้าง (ข้อ 282) และผลประโยชน์ที่เกี่ยวข้อง;
- ค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจากกระบวนการทางกฎหมายในการเรียกร้องเงินค่าชดเชยสำหรับลูกจ้าง; และ
- เงินค่าเสียหายตามกฎหมายทั่วไปที่ค้างชำระในส่วนของ การบาดเจ็บหรือเสียชีวิตดังกล่าว ที่จะต้องจ่ายให้ในรูปแบบของการจ่ายเงินสงเคราะห์

วิธีการสมัคร

ในกรณีของการขอรับค่าชดเชยสำหรับลูกจ้างที่ยังไม่ได้รับเงินชดเชยตามภายใต้มาตรา 16 ของ ECAO ผู้ยื่นคำขอจะต้องจัดเตรียมสำเนาเอกสารประกอบดังต่อไปนี้:

- คำพิพากษาหรือคำสั่งของศาลที่มีขอบเขตอำนาจภายในฮ่องกง;
- หนังสือรับรองที่ออกโดยคณะกรรมการแรงงานในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการประเมินค่าชดเชย, ค่ารักษาพยาบาล และการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงานศพของลูกจ้างที่เสียชีวิตเป็นต้น และ
- เอกสารประกอบอื่นๆ ที่ช่วยคณะกรรมการในการตรวจสอบ

ในกรณีของการยื่นคำร้องขอค่าชดเชยของค่าเสียหายตามกฎหมายทั่วไปที่ยังไม่ได้รับการจ่าย ภายใต้มาตรา 20A ของ ECAO ผู้ยื่นคำร้องจะต้องจัดเตรียมสำเนาเอกสารดังต่อไปนี้:

- คำพิพากษาหรือคำสั่งของศาลที่มีขอบเขตอำนาจภายในฮ่องกง; และ
- เอกสารประกอบอื่นๆ ที่ช่วยคณะกรรมการในการตรวจสอบ

หลังจากได้รับใบสมัครแล้ว ทางคณะกรรมการจะดำเนินการตรวจสอบตามที่เห็นว่าจำเป็นเพื่อประกอบการตัดสินใจ ซึ่งเป็นหน้าที่ของผู้สมัครทุกคนในการช่วยเหลือคณะกรรมการและให้ข้อมูลดังภายในระยะเวลาตามที่คณะกรรมการกำหนด หากไม่เป็นเช่นนั้นคณะกรรมการอาจพิจารณาว่าผู้สมัครจะไม่มีสิทธิได้รับเงินใดๆจากทางกองทุน นอกจากนี้ คณะกรรมการอาจสอบถามหรือขอข้อมูลรายละเอียดจากนายจ้างผู้รับประกัน และบุคคลที่เกี่ยวข้องกับการสมัครตามที่คณะกรรมการพิจารณาเห็นว่าจำเป็น

การแจ้งหนังสือคำร้อง

ลูกจ้างที่ได้รับบาดเจ็บหรือบุคคลที่มีสิทธิจะต้องดำเนินการเรียกร้องค่าชดเชยของลูกจ้างตามกฎหมายต่อศาลแขวง และ/หรือค่าเสียหายโดยยื่นหนังสือฟ้องร้องต่อศาลแขวงหรือศาลสูง **ภายใต้มาตรา 25B(1) ของกฎหมายว่าด้วยการช่วยเหลือเงินค่าชดเชยแก่ลูกจ้าง บุคคลที่เริ่มการดำเนินขั้นตอนเกี่ยวกับการเรียกร้องเงินค่าชดเชย/ค่าเสียหายแก่ลูกจ้าง จะต้องทำหนังสือแจ้งการดำเนินการต่อคณะกรรมการและผู้รับประกันภัย (ถ้ามี)** หนังสือแจ้งควรส่งถึงคณะกรรมการทางไปรษณีย์ลงทะเบียนไม่เกิน 30 วัน หลังจากวันที่ยื่นคำขอรับค่าชดเชยแก่ลูกจ้างหรือมีหนังสือฟ้องร้องที่ยื่นต่อศาล หนังสือแจ้งดังกล่าวจะต้องทำเป็นลายลักษณ์อักษรตามแบบฟอร์มที่คณะกรรมการกำหนด มีการลงนามโดยบุคคลนั้นพร้อมกับแนบสำเนาใบสมัครขอรับเงินชดเชยแก่ลูกจ้างหรือหนังสือฟ้องร้อง ให้แยกเรื่องหนังสือแจ้งต่างหากในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินการเรื่องการจ่ายเงินชดเชยแก่ลูกจ้างและการดำเนินการเรื่องค่าเสียหายต่อคณะกรรมการ

บุคคลใดที่ไม่ได้ยื่นหนังสือแจ้งที่กำหนดต่อคณะกรรมการภายในระยะเวลา 30 วันตามกฎหมาย จะไม่มีสิทธิได้รับ การจ่ายเงินช่วยเหลือใดๆ จากกองทุน ภายใต้มาตรา 25B(2) ของกฎหมายเฉพาะในสถานการณ์พิเศษเท่านั้นที่ผู้สมัครสามารถแจ้งต่อคณะกรรมการโดยการเขียนเป็นลายลักษณ์อักษรอธิบายถึงเหตุผลที่ดีว่าทำไมเขา/เธอไม่สามารถ หรือล้มเหลวในการยื่นหนังสือแจ้งต่อคณะกรรมการภายในระยะเวลาที่กำหนด จากนั้นคณะกรรมการอาจพิจารณาขยายระยะเวลาการแจ้งดังกล่าวออกไป

การฟ้องร้องเงินค่าชดเชย/ค่าเสียหายแก่ลูกจ้างที่ศาล อาจเกี่ยวข้องกับความรู้เทคนิคทางกฎหมาย และกระบวนการ ยุติธรรม เพื่อรักษาผลประโยชน์ของผู้เรียกร้องสิทธิ ผู้ยื่นฟ้องควรขอคำแนะนำจากนักกฎหมายวิชาชีพและพิจารณาอย่างรอบคอบว่าต้องการที่จะแต่งตั้งทนายโดยออกค่าใช้จ่ายเองหรือผ่านการขอความช่วยเหลือทางกฎหมาย

สถานการณ์พิเศษ

ในกรณีที่ไมทราบว่าการสมัครประกันภัยมีผลคุ้มครองกับลูกจ้างหรือผู้มีสิทธิเรียกร้องค่าชดเชยต่อนายจ้างหรือไม่ ลูกจ้างหรือผู้มีสิทธิอาจยื่นคำร้องต่อศาล เพื่อแจ้งต่อคณะกรรมการเกี่ยวกับการได้รับอนุญาตจากศาลให้สามารถดำเนินการตามกฎหมายเพื่อการยื่นขอค่าชดเชยต่างๆต่อคณะกรรมการได้ หากนายจ้างของเขา/เธอ อยู่ในสถานะ:

- ไม่สามารถระบุตัวตนของนายจ้างหรือหาตัวนายจ้างไม่พบ
- นายจ้างเป็นผู้ล้มละลาย
- นายจ้างถึงแก่ความตายหรือในกรณีของบริษัทถูกฟ้องล้มละลาย, เลิกกิจการ หรือ ถูกเพิกถอนทะเบียน; หรือ
- นายจ้างไม่สามารถถูกดำเนินคดีได้ไม่ว่าด้วยเหตุผลใดก็ตาม

การรับช่วงสิทธิ

กรณีที่มีการจ่ายเงินชดเชยจากกองทุนให้กับผู้สมัคร สิทธิและการเยียวยาทั้งหมดของเขา/เธอ ที่เกี่ยวข้องตามสิทธิของเขา/เธอ (ตามขอบเขตของจำนวนเงินที่ได้รับชำระนั้น) จะถูกโอนไปยังและตกเป็นสิทธิของคณะกรรมการ โดยคณะกรรมการอาจดำเนินการตามที่เห็นสมควรในการเรียกชดเชยคืนจากนายจ้าง (หรือผู้รับประกัน) ในประเด็นเรื่องเงินที่จ่ายชำระจากกองทุน

หากไม่เห็นด้วยกับผลการตัดสินของคณะกรรมการ

หากผู้สมัครที่ไม่เห็นด้วยกับผลการตัดสินของคณะกรรมการในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการยื่นขอการจ่ายเงิน ท่านอาจใช้กระบวนการทางศาลในการสั่งฟ้องร้องต่อคณะกรรมการ

การกระทำความผิด

บุคคลใดก็ตามที่ให้ข้อมูลต่อคณะกรรมการทุกรายงาน หรือจัดทำเอกสารใดๆ หรือบันทึก หรือการออกแถลงการณ์ใดๆ ซึ่งตนทราบดีว่าเป็นเท็จ หรือไม่มีข้ออ้างที่มีเหตุผลอันควร, ไม่ปฏิบัติตามข้อกำหนดใดๆ หรือตอบกลับต่อการสอบสวนใดๆของคณะกรรมการ ให้ถือว่ากระทำความผิดและต้องระวางโทษปรับและจำคุก

ติดต่อสอบถาม

สอบถามข้อสงสัยเกี่ยวกับ ECAO หรือขั้นตอนการยื่นสมัครขอความช่วยเหลือสามารถส่งไปยังสำนักงานเลขาธิการ คณะกรรมการ ได้ที่:

ที่อยู่ : 33/F, Morrison Plaza, 9 Morrison Hill Road, Wanchai, Hong Kong
(MTR สถานีคอสมเวย์เบย์ ทางออก A, เดินไปทางถนนทีนหล็อก ผ่านถนนรัสเซียและ ถนนวานใจ)

โทรศัพท์ : 2116 5684
แฟกซ์ : 2109 0310
อีเมล : contact@ecafb.org.hk
โฮมเพจ : <http://www.ecafb.org.hk>

ข้อควรทราบ

ทุกขั้นตอนในการจัดทำหมายเหตุนี้เป็นไปด้วยความระมัดระวัง โปรดทราบว่ากฎหมายยังคงไว้ซึ่งอำนาจแต่เพียงผู้เดียวสำหรับบทบัญญัติของกฎหมายตามที่อธิบายไว้ ข้อความฉบับเต็มของกฎหมายได้รับการอัปเดตไปยังระบบ ข้อมูลกฎหมายสองภาษาของกระทรวงยุติธรรม (<http://www.elegislation.gov.hk>)